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Fiche de TP n°5 : Fin des TP précedents et découverte de spss
Pas de nouveau fichier cette semaine, si vous avez perdu un des fichiers vous pouvez le récupérer sur le site : http://www-lmc.imag.fr/lmc-sms/Julie.Peyre/enseign/enseignSTID.html.
On travaille sur le fichier « NaissanceCorrige.xls ».
1. Fin du TP2 (partie sous Excel)
Variables « CigMereNais » et « CigMere10 »
On rappelle que ces 2 variables désignent le nombre de cigarettes consommées par la mère respectivement à la naissance et aux 10 ans de l’enfant.

· Quel est le type de variable ? Effectuez le tri-à-plat correspondant à chacune de ces variables.

· Faites une représentation graphique distincte pour chaque variable (tuyaux d’orgue + fréquences cumulées sur le même graphique).

· A partir des 2 tableaux de données, comparez les distributions des 2 variables sur un même graphique.

2. Fin du TP4 (partie sous Excel)
· A partir des histogrammes de la question précédente, choisir le découpage en classes qui vous paraît le plus adapté. Sous Excel, dans votre fichier MaladieCorrige.xls, entrer sur une nouvelle feuille les valeurs des bornes retenues sur une colonne intitulée « bornes ». (prendre comme découpage 16.8-18-19-20-21-22-23.2).

· Construire sous Excel le tri à plat correspondant à ce découpage de la façon suivante :

· Aller dans le menu outils puis macros complémentaires. Cocher la case correspondant à utilitaire (ou outils) d’analyse et faire OK.

· Revenir dans outils et aller dans utilitaire d’analyse. Choisir l’option Histogrammes. Dans la case plage d’entrée, sélectionner la colonne TailNais ; dans la plage de classes sélectionner la colonne « bornes ».

· Compléter le tableau ainsi obtenu pour obtenir un tri à plat convenable et complet.

· A partir du tri à plat précédent, essayer de calculer (ou de déterminer) des valeurs approchées des résumés statistiques usuels (classes(s) modale(s), moyenne et éventuellement médiane) et comparer avec les valeurs obtenues dans le cas de données individuelles (cf Minitab). Commenter.

· Vérifier que le découpage choisi est adapté en traçant sur un même graphe la courbe de la fonction de répartition empirique (pour les données non regroupées) et le polygone des fréquences cumulées (pour les données regroupées). (Pour la fonction de répartition, à vous de chercher avec les « barres d’erreur » dans les graphiques « nuage de points »).


3. Découverte de SPSS
a) Lancement de SPSS
· Ouvrir SPSS via le Menu Démarrer.
· Choisir l’option Ouvrir une source de données existante et ouvrez le fichier « MaladieCorrige.xls ».

· Observer les deux fenêtres qui se présentent à vous via les Onglets en bas à gauche : Affichage des variables et Affichage des données.
b) Etude d’une variable qualitative : variable « GroupSang »
· Tri à plat d’une variable qualitative : Analyse/Statistiques Descriptives/Effectifs. Que remarquez-vous ?
· Déclaration d’un libellé à une variable : 

· Ouvrir une fenêtre de syntaxe : Fichier/Nouveau/Syntaxe et saisir :
VAR LABELS GroupSang  « Groupe Sanguin de l’enfant ».
· Exécuter la commande.

· Tri à plat de « GroupSang », observez le contenu de la fenêtre de résultats.

· Retourner à Affichage des variables et constater un changement.
Faites une opération similaire pour la variable SangMere (groupe sanguin de la mère) mais cette fois directement en cliquant sur la case Etiquette correspondante.

· Déclaration d’étiquettes associées aux modalités d’une variable qualitative : 

VAL LABELS GroupSang 1 “O-” 2 “A-” 3 “B-” 4 “AB-” 5 “O+” 6 “A+” 7 “B+” 8 “AB+”.
FREQ VAR=GroupSang

Aller dans l’onglet Affichage des variables, vous constatez un changement dans la colonne Valeurs. Faites la même opération pour la variable SangMere (groupe sanguin de la mère) mais cette fois directement en cliquant sur la case Valeurs correspondante.
· Déclaration de valeurs manquantes

MISSING VALUE GroupSang (9).

FREQ VAR = GroupSang

Aller dans l’onglet Affichage des variables, vous constatez un changement dans la colonne Manquant. Faites la même opération pour la variable SangMere mais cette fois directement en cliquant sur la case Manquant correspondante.

c) Etude d’une variable quantitative : PoidsNais
· Etude du poids de Naissance : Analyse/Statistiques Descriptives/ Explorer. Avant de faire OK, appuyer sur Coller et regarder dans la fenêtre de syntaxe courante. Essayer d’explorer les différentes options qui s’offrent à vous dans la fenêtre de dialogue. Que remarquez-vous sur l’histogramme ?
